

2015年12月

星期三

23

农历乙未年十一月十三

廿七小寒

天气：阴有雨；偏北风3级；13℃—10℃；

市区空气质量预测：良

新闻热线：**87000000**

中共宁波市委机关报

国内统一刊号：

CN33—0003

新闻热线：

87000000

今日16版

总第14736期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn

市委召开常委扩大会议 传达学习中央经济工作会议 和中央城市工作会议精神

刘奇主持并讲话 卢子跃传达

本报讯（记者龚哲明）昨日下午，市委召开常委扩大会议传达学习中央经济工作会议和中央城市工作会议精神，研究部署我市贯彻意见。省委常委、市委书记刘奇主持会议并讲话，市委副书记、市长卢子跃传达中央经济工作会议和中央城市工作会议精神，市人大常委会主任王勇、市政协主席唐一军等出席会议。

会议指出，明年是“十三五”的开局之年，是推进结构性改革的攻坚之年。各级各部门要始终保持践行五大发展理念的思想定力、战略定力、工

作定力，主动适应、把握和引领经济发展新常态，更加精准扎实做好明年经济工作，努力实现“十三五”发展的良好开局。要科学设定经济社会发展预期指标，更加注重体现指标的引领性、均衡性。要扎实推进结构性改革，促进工业化与信息化深度融合，推动产业迈向中高端，提高经济发展质量和效益。要加快宁波都市区建设，深入实施城乡品质提升行动计划，推动县域经济向都市区经济转型。要加快建设港口经济圈，全面对接融入国

家战略，加强制度创新和政策供给，争创城市功能新优势。要保持全面深化改革的韧劲，认真抓好国家改革试点，争取获得更多的改革红利。

会议强调，各级各部门要善始善终、铆足干劲，扎实做好岁末年初各项工作，确保收好官、开好局。要全力办好民生实事，高度重视安全生产和信访维稳工作，确保社会和谐稳定。要切实抓好“三严三实”专题教育，严格落实全面从严治党主体责任，着力营造风清气正的政治生态。

牢记道德高线 严守纪律底线

全市深化学习贯彻《准则》《条例》

本报讯（记者董小芳 黄合）“新修订的《中国共产党纪律处分条例》按哪六大纪律列出了‘负面清单’……”“党员纪律处分的种类具体指什么……”前不久，孙莉等8名奉化拟提拔任用或转任重要岗位市管领导干部参加了一次特殊的廉政考试——八成以上的试题来自新修订的《准则》和《条例》，倒逼党员干部将两项法规的精神内化于心，外化于行。

据悉，自10月18日中央颁发新修订的《中国共产党廉洁自律准则》和《中国共产党纪律处分条例》以来，从政府部门到田间地头，从市领导到退休

老党员，我市各级党组织通过专题学习、知识竞赛、上门宣讲等丰富多彩的形式，掀起了学习《准则》和《条例》的热潮。

上为先，下效之。市委第一时间就抓好全市各级学习贯彻工作作出部署，并专门下发通知，要求各级党组织把学习贯彻工作作为当前一项极其重要的政治任务，原原本本学习《准则》和《条例》，组织座谈交流谈心得，真正学深悟透、学精悟准、学通悟实，把各项要

求内化于心、外践于行。

11月初，市委举行“三严三实”专题教育第三次学习会进行专题学习。

带动形成风清气正的政治生态。

12月11日上午，省委举行《准则》和《条例》宣贯报告会，中央纪委副书记吴玉良应邀作辅导报告，市、县（市）区、乡镇（街道）各级党员领导干部在各分会场参加报告会。

市直机关工委、市委教育工委、市国资委党委等组织党员在自学基础上参加集中学习，做到原原本本学、融会贯通学、结合工作实际学。市财政局党委还邀请中央纪委委员、中央纪委驻财政部纪检组组长刘建华来甬为2000余名党员作了专题辅导。

【下转第6版③】

托起永续发展梦

——“十二五”发展的宁波实践·生态文明建设篇

精彩“十二五”

本报记者 冯瑄

5年，不过是历史的一瞬。但生态文明的宁波运笔，即使一瞬，也浓墨重彩。

5年间，“加快生态文明建设”成为宁波转变发展方式的重要着力点，全面、协调、可持续的发展思路全面确立；

5年间，宁波从昔日的资源小市成为全国低碳城市试点，单位国内生产总值能耗不断下降；

5年间，绿色GDP的政绩考核深入人心，生态补偿的体制机制稳步推进。

从此，“生态文明”构成了定位宁波发展的重要维度之一。

“二氧化硫、氮氧化物等四项主要污染物削减量将全面超额完成‘十二五’减排任务”“空气质量优良率为83%，比2010年上升了12.4个百分点”“全市集中式饮用水水源地水质达标率97%”“累计9个县（市）区创建成省级生态县（市）区”……

节能减排、循环经济、美丽乡村、绿色城镇、清洁能源、清洁空气、清洁土壤、清洁海洋、森林宁波、绿色创建，5年来，宁波全面、快速推进生态文明大行动，换来的不仅是张张“耀眼”的成绩单，更多的是“蓝天白云”和“青山绿水”。

GDP穿“绿装”

生态文明建设中，节能减排在首位，这是实现绿色发展的根本。

月初，杭州湾新区众创园获得9000万元国家第4批专项建设基金。



“美丽乡村”一景。

（冯瑄 摄）

就在去年，那里还是全省最大的漂印染园区。

杭州湾新区是宁波落后产能淘汰的样本。近年来，一场舍弃“黑色GDP”的攻坚战早已在全市各地打响。

鄞州，去年336个高污染、高耗能、低产出的项目被“一票否决”。宁波，5年否决不符合环评标准的项目680个……今年，宁波再出“重拳”——全面启动节能降耗“百十千万”专项行动，整治提升25个“低小散”行业。

统计显示，“十二五”前四年全市累计单位GDP能耗下降16.69%，完成总目标进度的90.2%。重点整治提升31个重污染、高耗能块状经济区域。累计关停淘汰落后企业573家，腾出用能空间165.3万吨标准煤。

减排方面，通过脱硫脱硝和除尘改造，目前全市5家省统调电厂、20家热电企业氮氧化物和烟尘排放均达到目前规定的最严特别限值。今年上半年二氧化硫和氮氧化物四项主

要污染源分别比去年同期削减6.92%和10.33%。

治理展“新颜”

最近，随着象山最后一条黑臭河完成治理，经过3年攻坚，全市480条垃圾河、黑臭河治理全部完成。越来越多的河道重新回归“可游泳的河”。

水是生命之源。“治污水、防洪水、排涝水、保供水、抓节水”，5年间，宁波深入推进“五水共治”。市、县、乡三级实现“河长制”全覆盖，累计清理完成174条垃圾河，累计治理黑臭河613公里；全市集中式饮用水水源地水质达标率97%，主要水环境功能区水质达标率提高2.5个百分点。

清洁空气刻不容缓。“黄标车提前一年完成淘汰”“临港区域有机废气无组织排放长效管理机制基本建立”“建成禁燃区1083平方公里”……5年来，宁波推出一系列“治气”组合拳，“蓝

中央城市工作会议在北京举行

习近平李克强作重要讲话

据新华社北京12月22日电 中央城市工作会议12月20日至21日在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平，中共中央政治局常委、国务院总理李克强，中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声，中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山，中共中央政治局常委、中央纪委书记王岐山，中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽出席会议。

习近平在会上发表重要讲话，分析城市发展面临的形势，明确做好城市工作的指导思想、总体思路、重点工作任务。

【下转第6版①】

建设“和谐宜居 富有活力 各具特色”的现代化城市



制图 洪茜茜

本报讯（记者张燕 通讯员李新民 胡云一）昨天，宁波穿山港铁路在穿山港区区宅码头边开工，这是宁波新一轮铁路建设的开局项目，也是落实铁路“十三五”规划的首个建设项

目。记者获悉，“十三五”期间，宁波铁路建设将投资250亿元，加快推进“六线一枢纽”规划建设，届时宁波不仅将破除流量瓶颈，而且可增加始发动车组。未来宁波铁路将逐步实现国家干线网、市域城际网、市内地铁网的轨道交通“三网”无缝衔接。

市委、市政府高度重视铁路建设，积极对接铁路总公司、上海铁路局，谋划启动了“十三五”新一轮铁路建设，重点是加快推进“六线一枢纽”。“六线”是指新建甬金铁路、甬舟铁路、沪甬跨海铁路（通苏嘉甬）、沪甬城际（宁波至上海金山），而庄桥至宁波段仅为2线，成为北向火车进入宁波枢纽的瓶颈，增至4线后，宁波铁路可通的流量将大大增加。另外，拟建设的动车运用临时应急工程将利用既有宁波东站等设施能力，成为动车在宁波过夜停靠的场地，增加宁波始发的动车组。

同时，加快推进宁波都市圈城际铁

路建设，

【下转第6版②】

市政协召开委员月谈会

围绕“防范和处置欠薪问题”协商建言 唐一军主持并讲话

本报讯（记者吴向正）昨日上午，市政协召开委员月谈会，围绕如何进一步防范和处置欠薪问题协商建言。市政协主席唐一军主持会议并讲话，副主席陈炳水、徐明夫、蒋剑巍、范谊参加会议。

会上，市农民工工资清欠工作领导小组办公室负责同志通报了我市防范企业欠薪工作相关情况。唐新贵、刘慧杰、廖微微、严维银、李春丽、刘宁华、黄晓鸿、杨静雅等委员作了发言。大家直面问题、畅所欲言，与有关部门负责同志恳谈交流，提出了完善各相关部门联动机制、加强社会诚信体系建设、严厉查处恶意欠薪违法行等有价值、可操作的意见和建议。

唐一军指出，欠薪问题，与人民群众尤其是农民工的切身利益密切相关，不仅是一个经济问题，而且是一个重要的民生问题、社会问题。妥善解决好欠薪问题，既是促进经济平稳健康发展的要求，又是保持社会和谐稳定的需要，各级各部门和相关单位要高度重视、齐心协力，以改革创新的思路共同推进这个问题解决。一要强化责任、汇聚合力。要进一步统

思想，践行以人为本、执政为民的理念，充分认识解决欠薪问题的重要性和紧迫性。要强化企业主体责任和部门职责，形成党委政府高度重视、相关部门齐抓共管、社会各方共同努力的工作格局。二要标本兼治，综合施策。欠薪问题从某种意义上说是经济运行的表象，反映了经济生活中的困难和问题，因此要从经济发展全局角度，系统全面地看待问题，寻找原因，区别对待，因情施策，分类解决。发展是解决欠薪问题的根本出路，要以五大发展理念为引领，坚持经济建设为中心不动摇，推动经济持续健康发展；要综合施策，运用法律手段、市场办法、行政方法，加快“信用宁波”建设，加大宣传舆论引导力度，扎实推进问题解决。三要坚守底线，维护稳定。相关部门要落实维护社会稳定、促进和谐的责任，守土有责、守土有效，集中力量解决热点、难点问题，确保不发生因欠薪而引发重大恶性事件和区域性风险，确保社会和谐稳定。市政协将一如既往地关注支持我市欠薪防范和处置工作，积极建言献策，为助推经济发展，促进社会和谐作出新贡献。

以改革破难题 向改革要效益 宁波国资国企改革中“强健体”

本报讯（记者包凌雁）推进所有权与经营权分离改革；推动“三重一大”决策制度；设立外部独立董事试点，健全法人治理结构；分类推进混合所有制改革，提高国有资本运营效率……“十二五”期间，我市全面深化国资国企改革，坚持用改革破难题，向改革要效益，国资国企在改革中实现了“强健体”。

为扩大企业自主决策、自主经营权，进一步激发企业活力，市国资委

按照国有企业的功能界定和企业级次

实行分类监管、分级监管，同时通过放权进一步扩大企业经营自主权。

比如，出资企业自主决策的主业投资，单项投资额从3000万元提高到5000万元。自营项目单项投资额5亿元以

下的，由出资企业组织评审。出资企

业自主决定的国有资产公开转让，转

让标的评估价值从1000万元提高至

不超过3000万元且不超过出资企业

最近一期经审计的合并报表净资产

5%。对企业增资扩股事项实行分级

管理；出资企业所属各级子公司未形

成控股权转移的增资扩股，由出资企

业决定。

推动“三重一大”决策制度，降低国有资产运营风险。企业在重大决策、重要人事任免、重大项目安排和大额度资金运作时依法、集体、科学、民主决策。决策程序突出“集体决策”的同时，针对可能出现“猫腻”的环节作了明确规定，诸如企业银行账户开设，大额资金存放、筹集、使用等方案和企业员工招录计划等，也纳入“三重一大”决策事项。

上月，市工业投资集团公司举行外部董事聘任仪式，正式启动市国资系统规范董事会建设。今后，国资系统将在试点基础上，进一步完善相关配套制度，落实董事会报告责任，建立市属企业外部董事人才库，持续推进规范董事会建设的改革试点。

由“管企业”向“管资本”转变，这是新一轮国企改革的最大亮点之一。市国资委一方面推动市属企业内部资源整合，进一步理顺层级关系、产权关系，根据功能定位整合内部资源，消除内耗，促进整体效率提升。

【下转第6版④】

（详见第5版）